

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2023年3月21日 星期二 农历癸卯年二月三十

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18467号

## 习近平抵达莫斯科开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电

当地时间3月20日下午，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，应俄罗斯总统普京邀请，对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时，俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话，代表中国政

府和中国人民，向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系，树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处，为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出，中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国，在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界，中方愿继续同俄方一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基

础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，坚持真正的多边主义，推动世界多极化和国际关系民主化，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果，为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅，国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

## 加强科技创新 推动融合发展

刘越高会见中国工程院院士王兴治邹汝平一行

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）

3月20日下午，市委书记刘越高会见了来衡的中国工程院院士王兴治、邹汝平一行，双方就加强科技创新、推动相关产业融合发展等进行深入交流。

刘越高对王兴治、邹汝平一行的到来表示热烈欢迎。他说，衡阳是国家区域中心城市和湖南省域副中心城市，也是国家创新型城市。当前，全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神和全国两会精

神，聚焦“制造立市、文旅兴城”，加快推进区域中心化进程。推动高质量发展需要科技创新提供有力支撑，各位专家院士是科学技术界、工程技术界的杰出人才和领军人物。希望各位专家院士充分发挥资源、技术、人才优势，在战略性新兴产业、人才培育引进和培养等方面给予更多指导、更大支持，更好地把科技创新势能转化为接续拓展和深化科技领域的合作，推动衡阳高质量跨越式发展的强劲动力。

我们将持续营造近悦远来的良好环境，竭诚为各类创新人才干事创业提供优质服务。王兴治、邹汝平表示，衡阳市委、市政府高度重视科技创新和人才工作，令人倍感振奋、倍受鼓舞。他们说，衡阳产业基础雄厚，市场潜力巨大。目前，与衡阳合作项目推进有力，为未来深化合作奠定了良好基础。接下来，将进一步加强沟通对接，不断拓展和深化科技领域的合作，推动更多科技成果落地转化。

市领导尹培国、朱春光参加会议。

市领导尹培国、朱春光参加会议。

## 以“三高”服务区域中心化进程

市人大常委会机关传达学习全国两会精神 刘正兴出席并讲话

衡阳日报讯（全媒体记者 唐海

强）3月20日，市人大常委会机关召开会议，传达学习全国两会精神。市人大常委会主任刘正兴出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话精神，以高质量发展锚定人大工作新标杆，以守正创新精神开拓人大工作新思路，以全新的面貌开创人大工作新局面。

刘正兴指出，要迅速掀起学习贯彻全国两会精神的热潮，领导干部要先学

一步、学深一层，人大机关要开展各具特色的宣传学习活动，真正做到学深悟透、学有所得，以更高站位、更严标准、更实举措依法履职、接续奋斗，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步展现人大担当、贡献力量；要贯彻落实好全国人大会议新修订的《立法法》，把坚持党的全面领导作为立法工作的最高政治原则，继续用足用好地方立法权，加强重点领域和新兴领域立法，深入听取基层群众和有关方面意见，积极回应群众所急所想，切实提高新时代立法工作的质量和

效率；要自觉把人大工作融入高质量发展大局，找准人大推动高质量发展的切入点、着力点，扎实做好立法、监督、代表等各项工作，以高质量立法、高效率监督、高水平履职（“三高”）服务区域中心化进程，推动衡阳在高质量发展中走在前列、当好表率。

刘正兴还就下一阶段的人大工作作出部署。

市人大常委会副主任谭敦龙、谢明芳、邹致和、欧杏、王东文、封哲夫、刘桢干，秘书长谢茂文出席会议。

## 城市，因我们而精彩 生活，因文明更美好

——致广大市民朋友的一封公开信

亲爱的市民朋友们：

文明，是一座城市最美的灵魂；文明，是一座城市最好的颜值。

今年是创建全国文明城市的收官冲刺之年，更是决战决胜之年，需要全市人民热情支持、积极参与，更需要全市人民志成城、久攻必克。

“创建为民、创建惠民”一直是我们的初心，“常态创建、长效创建”一直是我们的追求。您的每份热情、每份努力，是创建文明城市的力量所依、根本所在；您的一言一行、一举一动，都代表着大城衡阳的形象，展示着大美衡阳的气质。

当前，全市上下正在以非常之功创建全国文明城市，这离不开每一位市民的关心、支持、参与，也期待大家以点点滴滴实际行动，共同汇聚文明之光。在此，市创建办、市文明办向广大市民朋友倡议：城市，因我们而精彩；生活，因文明更美好！

一、崇德守礼，做到文明在口中。衡阳是我们共同的家园，悉心呵护、用心守护，是我们共同的责任。我们要积极践行《衡阳市文明行为促进条例》，做到文明在口中。坚持以礼待人，一言一行彰显我们的文明范。不说粗话脏话，不随地吐痰，不在公共场所喧哗，不在禁烟场所吸烟，多用文明用语，耐

心热情回应陌生人求助，展现衡阳市民良好形象。文明用餐，使用公筷公勺，厉行勤俭节约，践行“光盘行动”，反对铺张浪费。

二、践行有礼，做到文明在脚下。当您每天走出家门，别忘了提醒自己，过马路一定要按灯通行、走斑马线、不翻越护栏、不乱穿马路、不玩手机。电动自行车要文明停放，不占用行车道和盲道，不堵塞消防通道，不影响车辆行人正常通行；当您驾驶机动车时，记得安全出行，文明行车，不争道抢行，不“加塞”逆行，不随意掉头，不车窗抛物，礼让行人，规范停车，不占用盲道，不妨碍他人通行，做一名文明有礼的好司机；当您乘坐公共交通工具时，要做到主动排队候车、依次上下车，不拥挤、不抢座，主动让座，帮助他人；当您追寻诗和远方时，要自觉遵守文明旅游公约，做到脚步到达哪里，文明就传播到哪里。同时对不文明现象和行为，要勇于劝说，敢于说“不”。

三、传递美德，做到文明在手上。每个单位都是城市的“窗口”，每位市民都是城市的“名片”。我们要时时处处传递美德，时时刻刻播撒文明，自觉做到不乱扔乱倒垃圾，不乱堆乱放杂物，不乱贴乱画，不高空抛物，不私搭

乱建，不损毁公共绿地，不损坏公共设施，遇到需要帮助的人及时伸出援手。

文明养宠，遛狗牵绳，及时处理犬只粪便。小事彰显大德，细节体现文明，让我们用一言一行演绎衡阳文明，用一举一动展示衡阳风采。

四、创建有我，做到文明在心中。

文明没有旁观者，你我都是践行者。志愿服务让城市更有温度，凡人善举让城市平添亮色。我们每位市民都应该从心开始，摒弃旁观者的心态，自觉践行雷锋精神，积极参与“文明引导、清洁环境、扶危济困、守望相助”等志愿服务活动，将温暖与关爱传递到城市的每个角落，在关爱他人中提升文明素养，在奉献社会中共赴文明之约。

“点滴之光汇成璀璨星空，微小之力合为澎湃之潮！” 创建全国文明城市，共建美好幸福家园，每个衡阳人都

是主角，让我们积极响应市委、市政府的号召，以主人翁的姿态积极投身到创建中来，携手同心，并肩同行，为成功创建全国文明城市、建设现代化新衡阳贡献力量！

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室

衡阳市文明办

2023年3月20日

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

## 踔厉前行，开启中俄友好合作、共同发展新篇章

新华社北京3月20日电 3月20日，在赴莫斯科进行国事访问之际，国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为《踔厉前行，开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章。全文如下：

### 踔厉前行，开启中俄友好合作、共同发展新篇章

中华人民共和国主席 习近平

应普京总统邀请，我即将对俄罗斯联邦进行国事访问。10年前，我当选中国国家主席后，俄罗斯是我访问的第一个国家。10年来，我8次到访俄罗斯，每次都乘兴而来，满载而归，同普京总统一道开启了中俄关系新篇章。

中俄两国互为最大邻国和全面战略协作伙伴，同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国。两国都奉行独立自主的外交政策，都将中俄关系置于本国优先方向。

中俄关系发展有着清晰的历史逻辑和强大的内生动力。10年来，双方各领域合作得到长足发展，阔步迈入新时代。

——高层交往发挥重要战略引领作用。中俄两国建立了完备的高层交往和各领域合作机制，为两国关系发展提供了重要体制机制保障。这些年来，我同普京总统保持密切工作联系，在双边和国际场合先后40次会晤，为两国关系和各领域合作擘画蓝图，就共同关心的重大国际和地区问题及时沟通对表，为双边关系持续健康稳定发展牢牢定向把舵。

——双方政治互信不断巩固，打造大国关系新模式。中俄双方秉持世代友好、合作共赢理念，坚持不结盟、不对抗、不针对第三方，坚定支持彼此走符合本国国情的发展道路，支持彼此发展振兴。两国关系在发展中愈加成熟、坚韧，不断焕发新的生机活力，树立起相互尊重、和平共处、合作共赢的新型大国关系典范。

——双方形成全方位、多层次合作格局。在双方共同努力下，去年中俄双边贸易额突破1900亿美元，比10年前增长了116%，中国连续13年成为俄罗斯第一大贸易伙伴国。两国双向投资规模持续增长，能源、航空航天、互联互通等领域大项目合作稳步推进，科技创新、跨境电商等新兴领域合作势头强劲，地方合作方兴未艾，为两国民众带来实实在在的好处，也为双方各自发展振兴提供了源源不断的动力。

（下转第七版）

刘越高率队看望慰问衡阳舰全体官兵

## 用心用情用力支持部队和国防建设 当好衡阳舰坚强后盾

衡阳日报讯 今年是毛泽东等老一辈无产阶级革命家倡导的延安双拥运动80周年。3月17日，带着全市人民的深情厚谊，衡阳市委书记刘越高率队看望慰问衡阳舰全体官兵，代表市委、市政府和全市人民致以诚挚问候和崇高敬意。

在南部战区海军某驱逐舰支队政治工作部主任郑和生的陪同下，刘越高一行登上衡阳舰。刘越高表示，衡阳是一座英雄的城市，衡阳舰是一艘英雄的战舰。舰城同名，军民同心，衡阳舰与衡阳市结下了双拥共建的深厚情谊。衡阳为拥有这样一艘历经考验、屡立功勋的英雄舰艇，这样一批优秀人民子弟兵深感无比骄傲和自豪。

刘越高指出，衡阳素有拥军优属、拥政爱民的光荣传统，是全国双拥模范城市。衡阳将一如既往关心支持部队建设、服务部队发展，不断创新载体、拓展共建领域、当好坚强后盾，让部队官兵感受到家乡的温暖和支持。希望衡阳舰全体官兵在习近平强军思想指引下，瞄准新时代强军目

标，激起矢志强军的沸腾热血，乘风破浪、威震海疆，在建设世界一流军队和保卫祖国新征程中再攀新高、再立新功。

郑和生对刘越高一行的到来表示热烈欢迎。他说，亲人慰问团的到来，让全舰官兵感到特别亲切、温暖与感动。近年来，衡阳市带着“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，深入推进国家区域重点城市和省域副中心城市，经济实力迈上新台阶，打造了一批批“衡阳品牌”，树立了一张张“百强名片”。

衡阳舰官兵为家乡改革发展和双拥共建工作取得的骄人成绩感到骄傲和自豪。希望军地携手持续巩固军政军民团结发展的良好局面，让衡阳这朵双拥共建之花越开越艳，继续谱写“城舰结合、军民共建”的新诗篇。

随后，刘越高一行参观了衡阳舰，并观看和体验了部分军事项目。

市领导赖馨正、尹培国、陈礼洋，衡阳警备区司令员罗春亮参加慰问。

## 走，让我们在春天里种下“希望”

——我市首次推行“互联网+全民义务植树”活动纪实

■文/图 衡阳日报全媒体记者 许珂

春风拂面，又是一年芳草绿，第45个“3·12”植树节如约而至。

连日来，衡阳市民纷纷响应市委、市政府关于“履行植树义务，共建美丽衡阳”的号召，走向街头、走进绿地，积极探索“互联网+全民义务植树”新路径，广泛开展各种丰富多彩的义务植树活动，共建共享绿色美丽衡阳。

29个劳动尽责项目，让“云端”植树、“码”上尽责成为常态

3月9日，衡阳植物园的植树现场，“履行植树义务 共建美丽家园”“建设绿色家园 共享生态文明”“植树造林 改善生态环境 造福子孙后代”等横幅标语格外醒目。

上午9时，志愿者们相继到达现场，扫码签到、领取工具，在认真听取技术人员讲解植树要领后，走向划定的区域。三五人一组撸起袖子挥锹铲土、扶苗固根、培土围堰、踩实浇水，栽下一株株苗木，现场一派热火朝天的劳动景象。

“一定要严格按照‘三埋两踩一提苗’方式进行栽植，注意‘表土埋根，心土覆面’，把树苗前后左右对齐之后，再开始栽植。”一旁的技术人员来回穿梭、现场指导，确保植一片、成一片、活一片、绿一片。

三个小时后，一排排新树苗整齐伫立在眼前。放



眼望去，明媚的春光中，新栽下的树苗迎风挺立、生机勃勃，组成了一道靓丽的风景。

“以前植树，一是苦于找不到合适的地方，二是害怕树种下了不能茁壮生长。现在方便多了，只要用手指点一点，在网上报名就能轻松实现愿望，到现场植树，为衡阳添绿添美。”刘运初，南华大学退休党员，一个礼拜前，通过关注“全民义务植树”微信公众号，点击【劳动尽责】预约了当地的“十年相约，与我同行”衡阳植物园首届义务植树活动。

当天的活动共接纳120人次义务植树，种植一级、二级保护植物及珍稀新优植物27个品种349株，绿化面积达3860平方米。（下转第三版）

2022年度湖南省市(州)报好新闻奖公布

## 衡阳日报社3件作品获一等奖

衡阳日报讯（见习记者 彭静）3月16日，2022年度湖南省市(州)报好新闻奖公布。衡阳日报社14件作品获奖，包括消息、通讯与深度报道、系列报道、评论、短视频现场新闻、短视频专题、创意互动、融合创新等多个类别，其中3件作品获一等奖，5件作品获二等奖，6件作品获三等奖。

获得一等奖的作品是：系列报道《湖南饭·衡阳

菜》（作者王婧、向吟吟，编辑唐仕龙、武孝军），短视频现场新闻《衡阳县女大学生返乡种粮记》（作者周围，编辑彭斌），通讯与深度报道《一位农民工的冰与火之“歌”》（作者王瞿，编辑彭斌、胡建军）；获二等奖的作品是：消息《这对年经人，幸福婚礼“云”上办》，系列报道《田间地头话农桑》，评论《走，到乡村去》，短视频专题《甜甜的马桶》，融合创新《今天，好好看看父亲的手》。